



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce června. Když vzpomínám na uplynulý měsíc, musím děkovat Bohu především za 9 dětí a jednu dospělou paní, kteří v uplynulém měsíci poprvé přijaly Pána Ježíše v eucharistii. Děkuji také za Noc kostelů a za všechny, kteří připravili a realizovali program v našem kostele, za všechny, který celou noc organizačně zajistili, a za všechny, kteří v sobotu ráno uklidili kostel. Pán Bůh zaplať vám všem. Podle mého odhadu navštívilo náš kostel během noci asi 9500 návštěvníků (pro srovnání u sv. Tomáše odhadl pan farář 9600 návštěvníků).

Z očekávaného programu měsíce června bych rád připomněl především tři události:

- V sobotu 25. 6. 2011 v 9 hodin se v brněnské katedrále uskuteční slavnost kněžského svěcení. Dá-li Bůh, pro brněnskou diecézi budou letos vysvěceni dva novokněží.
- V neděli 26. 6. 2011 se uskuteční společná oslava slavnosti Těla a Krve Páně. Mše sv. začne v 15.30 hodin v kostele sv. Janů (u minoritů). Po mši sv. půjdeme průvodem přes město do našeho kostela sv. Jakuba.
- Ve středu 30. 6. 2011 končí školní rok. Je jistě dobrou tradicí, že se nejen děti a jejich rodiče setkáváme při mši na poděkování za uplynulý školní rok a při následném neformálním setkání. Srdečně zvú k účasti na mši sv., která se uskuteční ve středu 30. 6. 2011. Místo a doba konání budou ještě oznámeny v ohláškách.

Všechny tyto události doporučím do vašich modliteb. Doporučím do nich i jáhna Mgr. Daniela Blažkeho. Měl být mezi těmi, kteří budou letos vysvěceni na kněze, měl mít svoji primici v kostele sv. Jakuba. Jak bylo již oznámeno, po dohodě s otcem biskupem si prodlouží dobu formace.

Přeji vám všem krásné prožití měsíce června a dětem a studentům úspěšné zakončení školního roku. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Pane můj

*ať životem mým,
se ze mne stane,
učedník Tvůj.
Po bohatství netoužím, jdu
za hlasem Tvým.
Milosrdenství
v srdci mít,
trpícím pomáhat,
dobré skutky
jen konat,
Boží vůli
přijímat.
Pomáhej mi,
prosím, Pane
ať i ze mne
Tvůj učedník
se stane.
Životem mým,
s Tebou chci
s láskou jít.
Můj Pane!*

Alena Veithová

28. června – sv. IRENEJ, biskup a mučedník

SMÍŘITEL USILUJÍCÍ O POKOJ, JEDNOTU A LÁSKU

Narodil se zřejmě kolem roku 135 v Malé Asii, detaily nejsou známy. Mládí prožil v maloasijské Smyrně. Jedná se o nynější přístav Izmir v západním Turecku. Velmi mladý se tam stal Polykarpovým žákem a jeho nauku si vepsal do srdce. Polakarp mu předával to, co se naučil přímo u apoštola Jana. Jeho nauku o lásce, kterou je Bůh a jak je důležité mít v srdci lásku; že Duch svatý je Duchem lásky a že Ježíšovo Srdce bylo plné tohoto Ducha; že je ohnis-

kem lásky, dobroty, milosrdenství a trpělivosti. Od něj třeba se učit a jej prosit o pomoc.

Irenej studoval pilně i řecké mudrce, aby mohl lépe obhajovat křesťanskou víru. Není známo, kdy a za jakých okolností přišel do Lyonu v Galii. Prvním údajem o jeho tamním působení je zpráva, že v roce 177 šel jako kněz s poselstvím lyonské církve k papeži Eleuterovi. Za jeho nepřítomnosti nastalo v Lyonu tvrdé pronásledování křesťanů a bylo jich 48 umučeno. Ve vězení zemřel i staříčkový biskup Potinus. Irenej se po návratu stal jeho nástupcem.

Působil jako horlivý pastýř a chránil ryzí víru před učením gnostiků, kteří proti ní stavěli „vyšší poznání“ spojené s podceňováním hmotného, smyslového světa. Ve svém hlavním spisu „Odhalení a vyvrácení falešné nauky“, s pozdějším názvem „Proti bludným naukám“, hájil oprávněnost církevní tradice a hierarchie. Spis byl v řečtině a obsahoval pět knih. Sepsán byl v letech 180–190 a během 10ti let celý přeložen do latiny a pak do dalších jazyků včetně syrštiny a arménštiny.

Kolem roku 190 Irenej smířlivě zasahoval do sporu o době slavení velikonoce. Asijské církve se držely tradice odvozené od apoštola Jana – 14. nisanu, ostatní o týden později. Na to téma se za papeže Viktora I. konaly synody a Irenej ho jménem galckých biskupů povzbuzoval, aby měl na zřeteli pokoj, jednotu a lásku, které byly kvůli sporu v ohrožení.

(pokračování na str. 2)

Úmysly apoštolátu modlitby na červen 2011

Úmysl všeobecný

Aby kněží prožívali své sjednocení s Ježíšovým Srdcem a svědčili o starostlivé a milosrdné Boží lásce.

Úmysl misijní

Aby Duch Svatý dával v našich společenstvích vyrůstat početným misionářským povoláním ochotným plně se zasvětit šíření Božího království.

Úmysl národní

Za ty, kdo připravují katechumeny ke křtu, za kněze, jáhny, rodiče, kmotry a katechety, aby se příkladem svého života stávali platnými nástroji Ducha Svatého a prostředníky Bohem nabízené milosti.

Podle slov starokřesťanského historika Eusebia: „Irenej, jehož jméno znamená smířitel, byl jím ve svém konání.“

Irenej byl také mariánským ctitelem a zařadil se mezi první velké učitele, kteří psali o Mariině významném postavení v díle spásy. Staví ji prý před oči jako milovanou hodnou nevěstu Ducha svatého, s plností darů a ohně lásky. Pod vlivem Ducha svatého také vystihl povolání a cíl člověka slovy: „Žijící člověk je Boží slávou a životem člověka je vidění Boha!“

Za dalšího pronásledování křesťanů (asi v roce 202), při kterém jich bylo umučeno 19 000, byl i mírumilovný Irenej (česky Lubomír) sťat. Jeho hrob v Lyonu je v kryptě kostela jemu zasvěceného. Jeho památku slavíme 28. června.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Budu uvažovat o tom, jak mám být slávou Boží. Nestanu-li se jí, jak bych pak mohl vidět Boha?

Můj Velký Den

Nebyl to jen ten jeden slavnostní den, i když jím to vyvrcholilo. Pro mě to začalo před pár lety, ale až před rokem a půl jsem se odhodlal jít Pánu více naproti. Přišel jsem na faru u sv. Jakuba a neočekával jsem ani ve snu, kolik dobrého tu zažiji. Začal jsem ve společenství „dlouhé“ skupiny naší „skoro mámy“ Lídy, která nám celou dobu pomáhala v cestě k našemu cíli. Povolání nás bylo mnoho, ale ne každý byl nakonec vyvolen, aby se dočkal onoho dne přijetí božích svátostí – křtu, bířmování a eucharistie.

Postní doba, její obřady i vlastní skrutinia mají širší smysl a mě připravily pro pochopení a otevření se milostem. Sám sebe jsem překvapil, že jsem v den křtu nebyl nervózní. Myslím, že to bylo tím, že jsem za sebou cítil i podporu lidí, kteří na mě před křtem mysleli a modlili se za mě. Nechci všechny vyjmenovávat, jelikož bych jistě na někoho zapomněl. Všem jim však patří mé díky. Toho odpoledne jsme se sešli s katechumeny, jejich blízkými a kmotry na faře u sv. Jakuba. Po podrobném úvodu a instrukcích od naší katechetky Lídy, co máme dnes před sebou, jsme se přesunuli k malému neveřejnému obřadu do kaple. V kanovnickém svátečním rouchu nás zde přivítal náš křtící pan farář Václav Slouk, brněnský děkan. Začali jsme zpěvem „tezovek“, složili jsme Význání víry, prošli si Efetou a volbou křestního jména. Došlo i na mazání hřbetu rukou zelenočtvrtečním olejem katechumenů. Vzniklá přátelská atmosféra byla utužena při svačince na faře. Po posilnění se na faře jak duševně, tak i kávou a koláčky, jsme se po západu slunce odebrali před kostel sv. Jakuba k obřadům začínajícím velikonoční vigílii.

Nejdříve při žehnání ohně a zapalování paškálu panovala veselá nálada i za přispění komentářů kolemdoucí – čarodky jsou až za týden!; koho chceš upálit? Je pravda, že roucha některých zúčastněných farářů chvílemi k tomu neměla daleko. Následný průvod svící potměným kostelem se stal kouzelným. Jen my, katechumeni, jsme si ještě svíce zapálit až do křtu zapálit nemohli. Ukliďující pocit po zpěvech a 7 čteních byl vystřídán blikajícím světlíčkem na mé mysli – A JE TO TU!

Křest dospělých 23. 4. 2011 u sv. Jakuba

Při bohoslužbě velikonoční vigílie bylo v sobotu 23. 4. 2011 u sv. Jakuba v Brně pokřtěno, bířmováno a eucharistii poprvé přijalo 5 bratří a sester:

Marcela Klára Banková

Helena Marie Kuksová

Marek Papoušek

Petr Šimon Soukup

Lenka Marie Magdalena Michaela Zahradníková

Eucharistii poprvé přijal také Robin Jugas.

Všem novým dospělým křesťanům přeji, aby radost první lásky, se kterou se setkali se svým Pánem, byla silou, je provázela po celý život. Ať vám Bůh žehná! Otec Václav Slouk

V tomto čísle Farního zpravodaje přinášíme svědectví dvou z nově pokřtěných.

Bože, Tys dal svatému biskupu Irenejovi schopnost úspěšně upevňovat pravou nauku a pokoj v církvi; na jeho přímělu upevňuj i nás ve víře a lásce, abychom usilovali o svornost a jednotu. Skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen

Křest, bířmování a eucharistie

Čím více se schylovalo k oné velké události v mém dosavadním životě, tj. ke křtu, bířmování a eucharistii (sv. přijímání), moje srdíčko bylo čím dál víc rozechvělejší a napjatější. Obřady před vzkříšením se zdály být nekonečné a já je prožívala desetkrát intenzivněji než vloni (a to ještě úplně poprvé!). Každá sekunda se mi zdála nekonečně dlouhá a já jednu chvíli myslela, že se skácím na tu překrásnou dlažbu, kam za chvíli bude kapat voda z mého čela. Rozechvělé nebylo jenom moje srdíčko, ale i mysl byla napnutá a plná očekávání – jaké to bude?

Ta chvíle se přiblížila poněkud rychle a já už ani pomalu nevěděla jaký je rok, jen jsem si stále dokola opakovala křestní a bířmovací jména, abych to náhodou nepopletla.

Když se pan děkan Václav Slouk a ostatní blížili se všemi lahvičkami k nám, zmocnila se mě nenadálá vnitřní panika, ale po chvíli se to utišilo a už to bylo dobré. Najednou jsem viděla jak skláním hlavu, cítila svěcenou vodu na temeni i jak mi stéká dolů po bradě a kape na zem.

Soustředila jsem se opravdu je na to, aby mi voda stekla dolů a najednou z ničeho nic jsem pocítila v nitru nejkrásnější a nejdokonalější pocit, který člověk může zažít. Byl to nejen dobrý pocit, byla to slast, blaženost, láska a milost dohromady, podaná tak intenzivně a hlavně nečekaně.

Když jsem si před tím představovala něco, tak to něco se nemohlo ani zdaleka přiblížit tomu, co jsem prožívala nyní! Jako bych bylo opravdu znovuzrozena, celá moje duše jásama a byla v nějakém nepopsatelném stavu štěstí (ale i to je slabé slovo). Byl to pocit úlevy, srdce mi chtělo vyskočit z těla. Ten pocit trvá do teď, ale v momentě křtu a potom, bylo nejintenzivnější a nejspíš ho už nikdy tak jak tehdy proběhl, nezažiji.

Přála bych si, aby všichni kdo nejsou pokřtěni uvěřili v Krista a nechali se pokřtít, aby okusili jeho nekonečnou lásku, milost a milosrdenství, kterým nás každý den zahrnuje. Děkuji hlavně svoji rodině a známým, ale hlavně své kmotře, že to se mnou vydrželi až do křtu.

Teď již nemám strach ze smrti, protože vím, že Pán byl vzkříšen a i já budu po mé smrti vzkříšena. Křtem se stávám článkem církve – tajemného Kristova těla, dítětem Božím a mám velkou naději na vzkříšení a život věčný s naším Pánem.

Přeji všem novým začínajícím, hledajícím bloudícím, aby hledali a našli, tak jako já.

Petr Šimon Soukup

Marcela Klára Veronika Banková

Rozhovor s farníky z naší farnosti sv. Jakuba

Pro dnešní rozhovor jsem si vybrala naše opravdu letité farníky – manžele Michaelu a Michaela Hlaňovi. Paní Michaela – právnička – je členkou farní ekonomické rady od r. 2002 a poslední dva roky se také značně podílí na květinové výzdobě našeho kostela. Pan inženýr Michael se aktivně zapojuje v týmu zvoníků před nedělní bohoslužbou, a také jako odborník na elektro a bezpečnost při práci pomáhá hlavně ve vyšších sférách naší kostelní věže.

● Michale, Ty jsi našim farníkem již od narození?

Bylo to tak, že jsem se seznámil se svou manželkou Michaelou a první rande v roce 1973 jsme měli v kostele v neděli na mši. Po absolvování vojenského prezenční služby jsme se v srpnu r. 1976 vzali a tím jsem se stal farníkem.

● Míšo, a jak to bylo u Tebe?

Já jsem farníci sv. Jakuba už svým bydlištěm. Stávali jsme s celou rodinou u levého sloupu vpředu, abychom dobře viděli. Kostel byl vždy plný, nikde nebylo volné místo. V té době jsem si jiný kostel nedovedla představit. Naše dvě dcery zde byly pokřtěny a stejně tak zde měly svatbu.

● Michale, v neděli Tě pravidelně vidávám, jak s partou zvoníků vystupuješ na věž kostela. Kdy jsi zvonil poprvé?

V roce 2010 jsem na výzvu o. Slouka, který hledal pořadatele na věž, přišel na schůzku a od té doby mě tato služba zaujala. Po Noci kostelů mě Petr Podešva vybil, abych tým zvoníků posílil a od té doby chodím téměř každou neděli. Na letošek jsme s ing. Holomkem již několik měsíců el. osvětlení připravovali. Také jsem přebral službu za nemocného p. Štěpána Foretníka. Odhadujeme, že nám prošlo kolem zvonů okolo 1800 lidí. O věž je enormní zájem, a tak jsme novou organizací urychlili prohlídku a o výklad jsem se podělil se Zdeňkem Červinkou.

● Zvonění vyžaduje určitou obratnost a sílu, vím, že jsi dlouho chodil do posiloven, projevuje se to v této činnosti?

Určitě. Mám 62 let a cítím se stále při síle. Je to také tím, že celý život sportuji (plavání, cyklistika, lyže) a teď tuto kondici využívám. Jsem vděčný Peťovi, že mne tam přibral a docela se na zvonění těším.

● Také jsem slyšela, že vás natáčela televize, jak to probíhalo?

Natáčení se uskutečnilo loni na podzim. Byl to tým televize Prima a natáčení probíhalo decentně a citlivě. Opravdu chtějí lidem přiblížit toto kulturní dědictví.

● A teď se ptám Tebe, Míšo, jak to bylo s ekonomickou radou?

Začala jsem fungovat v roce 2002, ale to jsme byly na právní záležitosti dvě. JUDr. Zdenka Hladká nám odešla do věčného domova v roce 2008. Řešily se smlouvy s magistrátem, kostnice atd. Závažné právní otázky mám stále na stole – např. smlouvu s dodavatelem SODL... Moje srdeční záležitosti jsou však květiny a v současnosti je to služba pro mě nejbližší. Poprvé jsem se dostala k aranžování na Kristýněch svatbě – do té doby jsem si myslela, že to dělá nějaká firma. Je to práce časově náročná a tak jsem využila nabídky své kolegyně Jiřinky, kterou jsem pozvala, aby mě přišla pomoci. Jiřinka běžně do kostela nechodí, ale promluvy otce Jana Bezděka, které ji zaujaly při zdobení, ji také k leccemu motivovaly... A tak se skrze květiny dostává k prohloubení víry a k oživení toho, co do ní kdysi vložila její babička.

● Víš, že v souvislosti s ekonomickou situací se budete stěhovat. Plánujete nějaký kontakt s naší farností i nadále?

Samozřejmě, že se toho jen tak nevzdávám, a já jsem šťastná, že jsem poznala krásu ve zdobení takového kostela, jakým je sv. Jakub. A ráda bych ve zdobení pokračovala, jak jen to bude možné.

● A co říkáš na mladou generaci?

No, mají své problémy a ideály, jako každá mladá generace, v ledasčem to mají lehčí, než my, ale v mnohém také těžší – hlavně v té orientaci se v pluralitě směrů, názorů a aktivit. Naše děti poznaly přátele u sv. Jakuba přes zpívání ve sboru, a to přátelství trvá, i když jsou obě holky vdané a Kristýnka bydlí v Praze. Za mladé se musíme hlavně modlit.

● S tím máš Michale své zkušenosti, že? Chodíš se modlit po ránu růžencem.

Ano, šéfová slečna Helena Ciklová mě vyzvala, a tak se chodím modlit také spolu s druhým kostelníkem Jardou Lysým a růžencem mám rád. Léta jsem pracoval u ředitele dálnic, a tak se modlím i za oběti dopravních nehod. Náš ředitel zemřel jako mladý. Pochopil jsem, že není nic důležitějšího.

Nikdo z nás nevíme dne ani hodiny.

● Co byste vzkázali našim farníkům?

Hlavně, aby chodili a udržovali krásné farní společenství. Vztahy se musí udržovat, jinak se rozpadnou. A jsou nám zájemem pro život věčný. Rádi bychom chtěli vyzvat všechny farníky, aby se modlili za naše kněze a jáhny, aby našli mnoho krásných myšlenek ke svým promluvám, díky kterým se pro spoustu lidí zdá svět krásnější a život smysluplnější. Také, aby se v tom našem farním společenství vždy našli obětaví lidé, kteří by svou činností ukázali komerčnímu světu, že peníze opravdu nejsou všechno.

Za rozhovor děkuje Helena Můčková

Pouť do Polska

Farnost sv. Jakuba pořádá letos v létě pouť, tentokrát do Polska. Měli bychom, mimo jiné, také navštívit Osvětim, Krakov a Čenstochovou. Odjezd je v pátek 22. 7. autobusem od restaurace Bohéma a příjezd ve čtvrtek 28. 7. 2011 na stejné stanoviště.

Kalkulace cesty a noclehů je 3000,- Kč, bez stravy a vstupného. Zájemci hlase se v sakristii kostela, ve farní kanceláři nebo u jáhna Josefa Můčky – tel. 604 850 538

**nejpozději
do 25. 6. 2011 !**

Duchovní hudba v červnu

Varhaník Stanislav Kyselák, který hrává na nedělní mši svaté v 11 hodin, uvede tuto chrámovou hudbu:

5. 6. **Ave Maria**, Biblická píseň – autor: Stanislav Kyselák starší, zpěv Šárka Brychtová
12. 6. **Veni Creator** – autor: Stanislav Kostka Vrbka, zpěv Marie Švédová
- Ave Maria** – autor: Pietro Mascani
19. 6. **O lux beata Trinita** – autor: Stanislav Kostka Vrbka, zpěv Marie Švédová

První svaté přijímání u sv. Jakuba

V neděli 15. května 2011 naše farní rodina prožila velkou slavnost – Pána Ježíše ve svátosti oltářní do svých srdcí poprvé přijali:

**Barbara Karasová,
Vanessa Karasová,
Rudolf Man,
Tomáš Martenek,
Manuel Palma Zavala,
Natalie Štěpánová,
Jakub Vrba,
Vojtěch Zoubek,
Lenka Šnajdrová, roz. Štorková.**

V neděli 22. května 2011 prožila slavnost prvního svatého přijímání ještě:

Linda Štěpánová.

Blahopřejeme dětem, jejich rodičům a kmotřům a přejeme jim i jejich rodinám, aby Pán Ježíš byl i nadále hostem, kterého budou rádi přijímat do svého srdce a do svého života.
Otec Václav Slouk

Letní Skála

Srdečně zveme všechny kluky ve věku 7–15 let na letní Skálu, která se koná ve dnech 13.–21. 7. 2011. Bližší informace v sakristii.

V Brně zazní benefiční koncert na podporu Světových dní mládeže v Madridu

Sekce pro mládež České biskupské konference a Asociace křesťanských sdružení mládeže pořádají v Brně dne **12. 6. 2011 v 18.30 hodin** varhanní benefiční koncert na podporu mladých poutníků z České republiky na Světové dny v Madridu.

Varhany v brněnském kostele sv. Janů (u minoritů) se rozevznou pod prsty známého hudebníka a odborníka na varhany MgA. Ondřeje Můčky, který doplní hru na varhany také svým zpěvem. Na koncertě zazní skladby od autorů: J. Pachelbela, H. L. Hasslera, H. Schütze, J. Stanleyho, A. Dvořáka, J. Eberlina, G. Muffata.

Jedinečný koncert podpoří českou mládež na cestě do Madridu.

Charitní šatník

Otevírací doba:

úterý–sobota 9–11.30, 12.30–15

Adresa:

Bratislavská 58, Brno, tel.: 737 231 383

Co můžete darovat?

- letní a zimní oblečení – pánské, dámské, dětské
- lůžkoviny, prostěradla, utěrky, ručníky, záclony
- látky – minimálně 1 m, (prosíme, nedávejte nám odstřížky a zbytky)
- domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky (vše nepoškozené)
- polštáře, deky
- obuv – veškerou nepoškozenou
- batůžky a ledvinky, pánské opasky, tkaničky do bot
- potřeby osobní hygieny
- čisticí prostředky
- funkční ruční nářadí
- a další užitečné věci po telefonické dohodě na čísle +420 737 231 383

Z kalendáře: červen 2011

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Čt	2. 6.	Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek Začíná devítidenní příprava na slavnost seslání Ducha Svatého	
Pá	3. 6.	Památka sv. Karla Lwangy a druhů, mučedníků	
Ne	5. 6.	7. neděle velikonoční	
Ne	5. 6.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Po	6. 6.	Památka sv. Norberta, biskupa	
Čt	9. 6.	Památka sv. Efréma Syrského, jáhna a učitele církve	
Čt	9. 6.	19.00 Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	kostel Sv. Rodiny, Grohova
So	11. 6.	Památka sv. Barnabáše, apoštola	
Ne	12. 6.	Slavnost Seslání Ducha Svatého	
Ne	12. 6.	Diecézní sbírka na charitu	kostel
Ne	12. 6.	9.00 Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Po	13. 6.	Památka sv. Antonína Paduánského, kněze a učitele církve	
St	15. 6.	Památka sv. Víta, mučedníka	
Ne	19. 6.	Slavnost Nejsvětější Trojice	
Ne	19. 6.	19.00 Zakončení období mystagogie a přijetí do katechumenátu	kostel
Út	21. 6.	Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka	
St	22. 6.	Památka sv. Paulína Nolánského, biskupa	
St	22. 6.	Památka sv. Jana Fishera, biskupa, a Tomáše Mora, mučedníků	
Čt	23. 6.	Slavnost Těla a Krve Páně – doporučený svátek	
Čt	23. 6.	Připomínka Výročí posvěcení kostela sv. Jakuba v Brně (1990: posvěcení oltáře)	
Pá	24. 6.	Slavnost Narození sv. Jana Křtitele	
So	25. 6.	9.00 Kněžské svěcení	katedrála
Ne	26. 6.	13. neděle v mezidobí	
Ne	26. 6.	15.30 Společná oslava slavnosti Těla a Krve Páně	Minorité – sv. Jakub
Ne	26. 6.	19.00 Závěrečná slovenská mše v tomto školním roce	kostel
Po	27. 6.	Památka sv. Cyrila Alexandrijského, biskupa a učitele církve	
Út	28. 6.	Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka	
St	29. 6.	Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek	
Čt	30. 6.	Památka sv. prvomučedníků římských	
Čt	30. 6.	16.00 Mše sv. na zakončení školního roku	
Pá	1. 7.	Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	
So	2. 7.	Památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie	
Ne	3. 7.	14. neděle v mezidobí	

Červnové hudební nešpory

se konají v neděli 5. června 2011 v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí).

Program: Contemporary a tradiční gospel, spirituály

Účinkuje: Brno Gospel Choir

Řídí: Zuzana Petlanová

Biblické zamyšlení: Mgr. Štěpán Hájek

Dobrovolné vstupné bude věnováno občanskému sdružení Handicap Brno.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Projekt finančně podporuje statutární město Brno.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.